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北京市手谷区 2019 年中考统一练习（一）
2019.4 数学试卷

6. 

7. 

一、选梅题｛本题共 16 分，每小题2 分）

第 1→题均有四个选项．符合题意的选项只有一个

I .下叫i剥形., , .不足轴对称｜组彤的是
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2. 如11引. i＇（径为m位 l 的剧从数轴上的原点前寄：敬轴元前功地陆时trt夜/;IJ-Jlij j!lj沾点，1 'JllJ 
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l .小：民在；RS .W:.包括 气温大题，28 迫小题．满分 100 分 ~－试时间 120 分钟。
2 . 布：试t声4司l咎；蝠卡七附确填写学校？斗称
3. 试也i特提－f但.ti.'i涂或 1~’号在答题转t，在试在七作搭无效
4. (l：科皿· l~J二，边排屈、作用题阳 2B 铅笔作答.Jt他试题用黑也字迹守在字笔作答。
5 . 每 i式纣i:5R ，哨将拌题 1~交回。
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3. 血1 ll斜， 1E h－.边）~ AllCDI':. li.. F i主 AB 延民线上的一点．

F 则 L CBI' 的J:it敬且 ( 
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0. 120’ F 

旦旦挠地球运行·年

( -11•以 3. 2 x 10' s n·.rr.）阜过的路理约是
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4. 品眼人边地球.l~ht绕地球垣行的速度是 7. 9 x 101 ml:..11~么这3思
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s. ~n阳 ．点 A.B.C，。在00 l: ,AC 是00 的直径，LBAC =40。，

贝IJ LD 的度敬是

A.40。 B.50° 

C.60。 。. 900 

I 2b \ a b 
6. 如果 α ＋ b =2 ,illS么代数式 i 1 ＋一－ l · α ” ，的值是

1α－ b J a 2 + 2ah + b 

A÷ B. I 巳. J2 

D 

[). 2 

1. 某－11:物质文化遮产J~平i 16 ~；传承艺人，为了了解每位艺人的 H均生产能力，随机调查了

呆 4天句位ι人的生产f'I，敬. ~~~.导数据如下表：

1 l~ l" f 11：敬（ 仲） 10 11 12 13 14 15 

人敬（人 6 3 3 2 

从这 未 16 名ι人’ I •随意抽取 l 人，则他的这一天J.l:J-tl:件数耻可能的是

A. 11 f＇~ B. 12 忏 c. 13 件 D. 15 件

8. 如l~到． lX前敬） = ax.!. + l>:4. + c (a于是0）的图象经过点 A ,8, C. 现有下而四个推断：

＼！）抛物线开口向干 ；

豆｝玛＇； -2 时．〉取la太也；

＠~ m <4 时，天于 x 的一元二次方程

<lT~ + b:x. i- c = rn 必有两个不相等的实
敖很；

f和t＇（线 ）＝ kx +c(k 乒O）纶过点 A.C. ~ 

加 ＋ c ＞创2 +bx + r ll、t ,X 的i议f在范阳是

- 4 <x <0; 

J~叶’排断Jf确的j在

A. CfX2) 

c. (1.)(3:吻〕

B. (i地）

D. 倪鸿）

二、填空题（ ＊题共 16 分．每小踵2 分｝

9. ~II附．嵌 1EJi f.亭的J二悦｜引蛙 J~. 

I 0. ~·；州市的也是平嚣， Mtl .x &<1＊制罔是一

l 

) 

H，…·一·..f平

i 'J (_' 
A「一一··卡一…去

4 3 气， 10 

/ 
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1 1. 某向场甲、乙、丙 气名业务员 5 个月的销件额（单位：Ji.JC) Un下衷：
一 一

- - －－－帽.. -, 一一 －- 一

销售额
第 l )] 第 2 月 第 3 月 第 4 月 第5 川

业务员

可1 7.2 9.6 9.6 8.0 9.3 

乙 7. 8 9. 7 9.8 5.8 9.9 
一一．一 － 一一 －一

丙 9.2 5. 8 8.5 9.9 9.9 

则甲 、乙、两名业务员中俏饵额JN:稳定的£： . 

12. 如11¥1.在 D. 4BC lj I.射线 AIJ 交 BC j二点 D,BE 1-AD T- E, 

CF 1 1D 于 F. i商补充个条例. • ｛~6.BEIJ吕6.CFIJ，你补充

的条f'I是 一一一（填；11一个即可）．
8 

.1 

·r 

ε 

13. 甲乙工人分别从相距20 km 的 A,B 网地出发，相向而行．下阁是小华绘制的甲乙二人运

动两肤的情形，设巾的速度是 x km/h，乙的速度是 y km/h，根据题意所列的方程组

是

甲，飞。.Sh
的事各位 lJ1走2hlY>JJ，如fi. 掬~ 乙走出的马拉

第一次 A

ir..t.1h 
的总fl.

第二次 ·I ~」一＝＝＝
ftJ 'I! 11 kin 

，』－－

飞、r

』.B，玛』也切；但：！Okin

14. 如阁，从 －个边氏为“的11二1'it臣的 －角上剪去一个边氏

为 b(a>b） 的 LI：方形，则剩余（阴影）部分正好能够表m

－个乘法公式，则这个乘法公式是 （用食

a,b 的等式在示）．

15. 如闸，在 llt 6ABC 巾， LC =90。 •A／） 平分LB.l\C 交 BC

于点。，过点。作 DE .lAB i－·点 E，若 CD=2,BD=4 ，则

• .t\f.： 的民是
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16. 小明家的容J于1i - 1挺自径为 1. 2 米，高 o. 8 米的回

息 fJC, （巨剧！地l丽 2 米的 4 处有 一蓝灯，圆桌的路子

为 υι，依拙跑恋边心·平而且角坐标系，其巾。点坐

标；也（2.0 ） 川j点 E 的也标是

1’ 

币， l

。

( ' 

~三主》［＿ .I 

三、解答题｛本题共 68 分，第17-21 题，每小题5 分．第 22 -27 题，每小题6 分，第28 题7 分）

解答应写出文字说明、演算步骤或证明过程

l 7 . f 1ftLl..l小 JG设川的”的·己知角的ff! 'lι分钱”的尺规作罔过程．

已如：击，因， /_.1<JR 

求作： 4乙，＼（）8 的 ff1 平分线 （JP.

作法：如，因．

ω在射伐。A J:.任取点 C;

ω作L ACρ ＝ L 4(J8; 

Q）以点 C 为 Ill 心 ClJ 长为半径画弧．

交射线 CD 子点 P;

臼〉作射线 OP:

所以射线 OP l!p 为所求．

根据小元设计的尺规作回过程．完成以下任务．

( I ）补全阁形：

(2）究成下面的证明：

'id:r圳： ·： L 1CIJ = LA<>B. 

。

:. C.ρ矿（）8( 一） ( A'li位理的依据）．

． ζ B<JP = L C／’。－

JI..:: <J<; = Cl’, 

二 LCOP= Ll'f'()( 

:. L CfJI' = LBOI'. 

:. <JP 斗几分L 108. 

) <41推理的依｛的）．

18. 计算：2sit创川（3 －呐。－ Ji2 ＋在－ t I-
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'2 ( x + I ) > 3x - 1 , 

19. 解不悖J"\fll: ' \: + I _ I. 

2 

20. L'.知关F x 的 ·元二次方在x2 + ( k - l ) x + k - 2 = 0 

( l ）求iiE ：方程总有两个实数根；

(2）若方程有一恨为正散，求实数 k 的取f在范围．

2 1. Qnf~.n.: 、川丘例标系茸的中，西数r=7(x>O）的阁象经过点 A，作 AC .lx 轴于

J!i.. c. 

~~~l~f ］：：~N~~ 
i斗才－1－ 「寸
: 7斗斗二. ＇－~~ t·-i气一卡1 －~

tr±±1~j：~B王：：

( I ）求 k 的fi'i:

( 2) i＇（线 AB:) = aa: +b (a >0）阁象经过

点 4 交x 轴于点 8. 横、纵坐标都是整

数的点叫做1重点．线段 AB,AC,BC 固

成的（）.（域（不含边界）为 w.
气

①直线 w 经过（0' 1 ）时．直接写出区

城 W 内的整点个数：

＜%＇｝.居以域 W 内恰有 1 个整点．结合雨

敏因象，求 α 的取值范罔．

22. ~11问．在D.ABC 中 ，AB =AC，点。是 BC 边的111点．过接 AD，分别过点 A.C 作，＼E// BC , 

CE// AD 交 I二点 E,l韭援。E，交 AC 于点 0.

( I ）求itE: 114边J~ ADCK 是炬形；

( 2 ) .. f,: AB = IυnLCOE ＝乞求叫民 B 。

23. 费尔总奖位国际上享有崇高荣誉的一个数学奖项，每 4 年评选一次，在国际戴学家大会

l：颁给1f卓越贡献的年龄不跑过40 岁的年轻散学家，美re华人丘成桐 1982 年在得费为：

i娃奖．为了 ii；学tJ二了解那I、古奖得主的年龄怕况，我们1明 f战止jlj 2018 年 60~费尔

佳奖得主获奖时的年龄敬据．并对数据进行罄理、描述和分忻．下面抬出了部王M言息．
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24. Jiii倒 ，AR娃。。的 I'ilt,AC 切。。于点 A，连接 RC交 c· 

。。于点。，点 E丘，高的中点，连接Ae交 BC F点 卫
( I ）求itl::AC =CF; 

(2 ）若 AB =4,AC = 3 ，求LBAE 的正回侦． 8 
A 。

万. «n阁．点 I，总胁时弦础上动点，，·~l Q 是Afi~炫AB 所隅成的I到形的内部的一寇点，
刊射线 l’Q 均》寸’点 c.连战 nc. 已知 All =6 cm ，设 A , P 两点间的距离为 z 例，P,C 两
点间的距离为 y, <'•n.B ,C 网点问的距离为 Y2 ( !Ol. （ 当点 P与点 A if(舍时，骂的值为 O ) .

. 

A p 8 

小平根掘半．习函敬的纯验

下面是小平的探究过程，请补充完整：

( l ）按照 F表中向变应 z 的｛此进行取点、两阁、测盘．分别得到了 y 与 z 的儿去11对应fti;

xlcm 。 2 3 4 5 6 
) 1/c·m 5. 37 4. 06 2.83 m 3.86 4.83 5.82 

，．国－··－

y2/cm 2. 68 3. 57 4.90 5.54 5. 72 5. 79 5. 82 

经测址 m 的佳i足

（保阳一位小数）；

(2 ） 在 f111 一平由LI:角坐标系

·"o＞ 『 ， ..描出补仓厉的在q1

各组l 数值所对应的点

(x.y1 ), ( x,y2 ） ，月丽 HI 函

数Y1 •J2的阁象；
(3）结介两数罔象．解决问

题：飞 D.BCJ＞ 为等服 4 角

）~ 时， AP 的氏度约为

cm. 
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a 截止到 2018 年货尔摇奖得主获奖时的年龄数据的频数分布n方阳虫II下：

费 4：兹览1平主夜奖.tf战争分布囱｛喝玩.i1二.f1)20 18年）

人’1

'.!..t 
” l 

♂｝？ 

-- 20 
18 

16 「 14 
14 
12 
10 
s L 7 

61 
4 

-I 

，、. 
u 

28 31 J4 37 40 43 -'f岭

（敬据分J£5 细．件组娃 28 :S::x <31.31 ：！臼＜ 34 ,34~x <37 ,37 ~得＜40,x~40):

b. 如剧，在。的战础上. lllll 出剧形统计图：

费尔兹奖f乎主策奖年班争分却因｛战止到2018年）

. , d『m 
田

电iJ
34运x<37

23.3% 

（＇.战止到 2018 佯货尔锺奖得立获奖时的年龄在 34 ：！三x <37 这一组的数据是：

36 35 34 35 35 34 34 35 36 36 36 36 34 35 

cl. 战止到 2018 年n·t钝尔兹奖~~＞ 仨获奖时的年龄的平均数＇ • , ，位蚊、众散~II f: 

4在ff} 平均数 『11位敢 众敬

战止y1J 2018 35. 58 n1 37,38 

根据以「信息， ~ti咎 F~内j问题：

( I ）依据随意．补全颇敷贞方因；

(2)3 1 ~l <34 这组的趴！心角度数是 皮．并补全崩形统计罔；

(3）统i卡尔中中忧敖 n1 的伯是 _; 

(4）椒据以，1：统计国农试描述费尔兹奖得主获奖时的年龄分布特征．
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26. 平而 111 角州怀系 xf)y '11 ，抛物线

) =.t' -211u +1112 -3 1J) 4lll交 －j－：点，t • 

过A l竹 ，tB /I ~ 轴 I J 1＇（纯 x =4 交于 8 点．

( 1 ）抛物线的对栋轴为＼＂ = 一－一
( Jll i专 Ill 的代敖A: 茬，1-\) ; 

。）吁抛物线绕过点 ＼，B 111.求此时抛

物纹的生达式：

(3 ）记抛物线＜1 rx段 ，＼8 下方的部分困

象为 c （包含.＼. B 向点七点

I'('" .0）趾坷纳h .L iJJ点．过 P 作
PIJ 半官轴 ·1 I' . .交！制集 C J~ t.\ D. 

交AB ·1: ·~~ι. ~·i CIJ副 p 二k m 的取

｛在植llil.

" 5 ’ -t ~｝ 

27. (1: [\,.\lJ(.' ’I•. L .4RC = 120。 ．线段 AC 绕点 A i单时针

旋转 60。创划线段 /If｝＇应I在 CD,BD 交 AC于 P.

( I ) .拧 LRAC: = o-. l'.f. 接可 tH LBCD 的度散是
(JI] 含 α 的代数式表瓜） ；

(2')Jjt ,tH,BC: .BIJ 之间的敬量关系；

(3）吗 α ＝30。时. CJlt要1J Ill l\C 、BD 的关系

、·. 

f、

、

4 

' ? 

I OI 

? 

4 

5 
(, 

ρ 

·, 

- 
J 4 气 6 . l 

( 

28. 对于事而 t＇［角坐际系 xo, 1I1 的图形 P,Q，给址：如下定义：J\l ；为罔形 I' .I二任意，点． 、 为

阁｝~ Q J二任意一点．如果 1W.N 两点间的距离有1iZ小fι那么称这个报小值为罔彤 P,Q
liij的“作常距离... i巳什 d(P，。）．已知点 A(4,0) ,B(0,4 ），连接，\B.

(I )d（点。，AB) = ＿一
( 2) 0f) ＿，，，，径为 r，半~＝ a(00,A8) =0，求 r 的取值地闸；

(3)lJ. C( -3, -2) ,,i!接 AC,IJC,

or 的朋i心为 7'(t ,O ），‘阿王为 2,

叫 0 'I'. b.ABC) ' 1 L 0 < d < 2 '>I< I 
的取仙也n~.

fl 

雪

-I 
飞

，、

- 

llJ lJ · !) 7 ＜＞李 · -t 3 2 - 1 ~I 1 2 J .t 5 ti 7 ~ 9 In .\ 

-, 

、
、

4! 
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